

学习贯彻党的二十届四中全会精神

学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在旌阳举行

巩固深化学习成果 推动全会精神转化为生动实践

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团报告会在旌阳举行。市委宣讲团第二分团长、市市政府副秘书长、市发改委主任、市统计局局长陈敏作专题宣讲报告。

报告会上,陈敏以宽阔的视野、系统的思维、生动的语言,从党的二十届四中全会的重大意义切入,全面解读了“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,系统阐释了“十五五”时期经济社会发展的指导

方针、主要目标、战略任务和重大举措。报告立意高远、深入浅出,既有政治高度和思想深度,又有实践热度和感染力度,为旌阳区深入学习理解、全面贯彻落实党的二十届四中全会精神提供了有力指导。

会议要求,要以此次宣讲为契机,把学习贯彻党的二十届四中全会精神与贯彻落实省委、市委全会精神紧密结合起来,持续拓展学习的深度与广度,推动党的二十届四中全会精神在旌阳转化为生动实践。要精心

组织宣传宣讲,自觉用党的二十届四中全会精神武装头脑、指导实践,切实筑牢奋力推进现代化旌阳建设的思想根基。要坚持学以致用、以用促学,将学习成果转化成为谋划工作的清晰思路、破解难题的具体方法、推动发展的实际成效。要着力疏通高质量发展的堵点卡点,用心用情解决群众急难愁盼,坚决筑牢安全稳定防线,切实把党的二十届四中全会部署要求落到实处,为高质量建设德阳“首善之区”、谱写中国式现代化旌阳

新篇章而团结奋斗。

与会人员认真聆听、仔细记录,现场学习氛围浓厚。大家纷纷表示,此次报告会主题鲜明、内容丰富,令人深受启发。接下来,将以此次报告会为契机,不断学习领会党的二十届四中全会精神,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践,紧密结合工作实际,将学习成果转化成为推动区域高质量发展的具体行动和实际成效,推动党的二十届四中全会精神在旌阳落地生根、开花结果。

绵竹: 破解垃圾治理难题 城乡面貌焕新颜

本报讯(实习记者 吴盈秋 德阳传媒记者 洪意)记者近日了解到,通过一系列革新举措,绵竹市有效解决了长期困扰城乡的垃圾处理难题,巷尾分类垃圾桶摆放整齐,垃圾收集亭随处可见。而在几年前,垃圾问题还是让不少居民头疼的事。

“现在扔垃圾简单多了!不同颜色的桶标得明明白白。”家住城区的李阿姨对身边的变化感受非常明显。曾经,老旧小区垃圾清运不及时、农村常能见到随意堆放的垃圾、填埋场越来越满等景象让群众很头疼。绵竹创新实施“一镇一策、城区试点”分类机制,针对城镇区域、特别是无物业的老旧小区,投入500多万元完善投放设施,配置分类垃圾桶。在农村,则采取“户分类、村收集、镇转运、市处理”模式,建起2000多座垃圾分类收集亭,配齐清运车辆,实现行政村收集设施全覆盖。

同时,绵竹将清运、处置转运等环节统一管理,新建改建6座垃圾压缩中转站,有效破解收运体系落后、设备老旧等问题,提升清运效率,减少二次污染。在末端处理方面,投资约1.8亿元的绵竹光大焚烧发电厂二期项目投运后,每日垃圾处理能力提升至600吨,通过“发酵-焚烧-发电”实现垃圾减量化、无害化、资源化处置,真正做到了“变废为宝”。

当地相关负责人表示,将持续深化垃圾治理体系改革,推进垃圾分类智能化、收运专业化、处置资源化,让城乡更洁净,切实提升群众的获得感与幸福感。



将提供2160个学位

天府旌城小学初露真容

本报讯(文/图 德阳传媒记者 刘倩)近日,记者走进天府旌城小学项目施工现场,机器轰鸣作响,施工人员各司其职,幕墙安装、装饰装修等工序有序衔接,一派热火朝天的建设景象。作为德阳市重点民生工程,该项目自开工以来便紧锣密鼓推进,目前17栋主体建筑已全部封顶,正式进入冲刺阶段。

“2025年底,该项目已完成17个楼栋的主体结构封顶,当前正在进行机电、幕墙以及装饰装修等施工。”该项目执行经理王永文介绍,项目方倒排工期、挂图作战,细化各环节时间节点与责任分工,全力保障项目如期交付,计划在2026年7月底前完成项目的完工移交工作。

据了解,天府旌城小学项目是市重点项目,项目南北两侧分别位于乌

江路与沐河路,东西两侧分别位于贺兰山路与韶山路,总用地面积为5.2万平方米。这座现代化校园设计理念独特,建筑造型取自山川峡谷的曲线形态。球型建筑如群星点缀,内院环形跑道贯通各教学区域;校门采用几何体块组合,形似儿童积木,充满童趣;三层架空连廊实现自然通风采光,彰显绿色建筑理念。

天府旌城小学规划48个班、2160个学位,设计融传统文化与现代科技,预留15%弹性空间。学校以智慧校园建设为核心,打造AI课堂等智能教学场景。项目建成后将破解片区人才子女教育难题,搭建小初高升学直通车,切实为百姓办实事。”德阳天府旌城建设有限公司经理陈龙介绍。

据悉,该项目建成后,将成为一

所规划全面、功能齐全的景观型特色新校园。其投用不仅能极大改善区域教育资源分布不均的现状,为孩子们提供现代化、舒适的学习成长环境,更将进一步完善天府旌城教育配套设施,区域教育承载力与综合竞争力将持续提升,为产城融合发展奠定坚实的民生基础。

天府旌城小学项目的加速推进,正是我市践行教育优先发展战略、推进义务教育优质均衡的生动实践的一个缩影。“十四五”期间,我市持续加大教育投入,中小学新(续)建项目28个,其中已建成25个、开工在建3个。完成192所中小学(幼儿园)布局调整和建设工作。“十五五”期间,我市已规划重大教育项目27个,持续筑牢教育高质量发展根基。

智能化的“蔬菜工厂” 折射农业现代化的崭新图景



冬日的广汉龙盛种业智能化育苗基地,恒温大棚内暖意融融。一排排茄苗舒展着翠绿的新叶,工作人员唐兆琴正娴熟地挑选壮苗装箱。“通过砧木嫁接技术,这些茄苗能有效抵抗青枯病,产量比普通苗提升不少。”她手边的电子屏上,“温度25℃”“湿度60%”等实时数据不停跳动,精准调控着种子生长的环境。

这场发生在“蔬菜工厂”里的变革,正在改写广汉农业的传统面貌。

作为四川省农业现代化先行区,广汉以工厂化集约育苗为突破口,让科技成为蔬菜产业升级的核心引擎。在龙盛种业的联动大棚内,智能化系统打破季节桎梏,实现全年不间断生产,年培育优质果蔬苗超1000万株。“过去20人干的活,现在5人就能完成,几个联动棚的产能轻松突破千万亩。”销售部长徐文指着全自动育苗流水线介绍,通过“种子研发—工厂化育苗—技术销售”全链条服务,企业已构建起从源头到市场的完整产业体系。

科技赋能带来的效益实实在在。

龙盛种业的数据显示,集约化育苗让土地利用率提升50%,劳动生产率提高3倍,合作农户每亩种植成本降低约800元,蔬菜产量与品质同步提升20%以上,年均增收超万元。

在三水镇润苗农业育苗基地,另一

策扶持、技术培训、基地建设“三管齐下”,推动“龙头企业+合作社+农户”机制落地生根。龙盛种业正加紧研发5个自主蔬菜品种,同步搭建数字化管理系统,目标是将优质种苗覆盖率提升至该市蔬菜种植面积的70%。润苗农业则通过技术培训,源源不断地向周边农户输出标准化生产经验。

如今,这样的“蔬菜工厂”在广汉不断扩容。依托23万亩蔬菜种植基地与5万余亩设施蔬菜基础,当地通过政

村局相关负责人表示,从实验室里的品种创新到大棚中的精准培育,再到田间的技术护航,广汉用全链条科技服务,让每一株优质种苗都长成农民的“致富苗”,为乡村振兴注入源源不断的绿色动能。

文/图 德阳传媒记者 文潇

实习记者 陈文豪

进一步深化农村改革
推进乡村全面振兴

全省教师数字素养提升 实践活动总结交流会在我市举办

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)日前,2025年四川省教师数字素养提升实践活动总结交流暨教师活动培训会在德阳举办。全省各市(州)、高校的300余名教师代表参加活动。

活动期间,华东师范大学教授王荣良围绕数字素养内涵演进、评审标准解读等内容带来深度分享。在现场交流活动中,4个优秀组织单位分享交流了工作经验,16项微课、课件、案例、数字化集体教学设计优秀作品的创作教师进行了现场展示。本次活动还为

教师进行了人工智能通识教育专题讲座。

此次活动,我省创新构建了“常规项目+特色专项”并行体系,设常规项目、特色项目、教育技术论文、职业教育专项、教师研修专项。全省各市(州)、高校积极组织教师参与,累计征集各类数字化教学作品近5000件,2800余件优秀作品脱颖而出,其中824件作品在全国舞台上展现四川教育风采,充分彰显了我省教师的数字教学创新活力。

昨日零时起 德阳站加开多趟列车

本报讯(德阳传媒记者 姚金帮)自1月26日零时起,全国铁路将实行新的列车运行图。记者从德阳站获悉,列车运行图调整后,德阳站增开列车24趟。

动车方面,新增北京西—泸州G969、泸州—北京西G970、北京丰台—重庆西G1307、成都东—郑州东G2252、周口东—成都东G2251、上海虹桥—沙坪坝G3289、泸州—上海虹桥G3294、延安—成都东G3349、成都东—延安G3350、延安—南宁东G3351、延安—成都东G3353、成都东—延安G3354、延安—贵阳北G3359、贵阳北—延安G3360、贵阳北—延安G3362、延安—宜宾西G3363、包头—成都东D1203、西安北—乐山D1987、江油—成都东C6205、峨眉山—江油C6316次列车20趟。其中,1月29日起开行成都西—喀什T60次列车1趟。峨眉—乌鲁木齐Z58次列车开行时间另行通知。

相关负责人提醒,此次列车运行图调整后,部分趟次列车出到站时刻、运行区间发生变化,广大旅客出行前请通过12306网站、手机App或车站公告等官方渠道查询最新列车动态,合理安排行程。

中江: 162个小区完成改造 “老”居民迎来“新”生活

“春节前,小区改造就能完工,真是把实事办到了我们心坎上!”冬日虽有寒意,却挡不住老旧小区焕新的热潮。近日,在中江金碧小区,挖掘机轰鸣作响,施工人员正有条不紊地开展雨污管道改造作业,每一个动作都朝着让老小区重焕生机的目标推进。居民王女士和大家驻足观望,眼里满是憧憬。

“没改造前,我们这儿路面坑洼,下雨积水后下水道就容易堵,停车也比较难。”王女士对改造前的窘况记忆犹新。现在政府进行改造,不光要修雨污管道,还会进行路面硬化、增添配套设施。

改造工程不仅注重“面子”光鲜,更在“里子”上下足功夫,力求“内外兼修”。施工负责人张小龙介绍,目前雨污分流工程已完成大半,后续将陆续推进路面修复、绿化补植和健身设施安装,全程倾听居民诉求优化方案。

民有所呼,政有所应。近年来,当地以民生需求为导向,从“住有所居”到“住有宜居”,持续推进老旧小区焕新工程,一步步将居民的“幸福清单”变成现实,让一个个老小区重焕生机。

东河路下段101号宿舍的崭新面貌令人眼前一亮。曾经斑驳的墙面被重新粉刷,杂乱线路规整入管。楼下空地上,崭新的健身器材旁,几位老人

正在舒展筋骨,欢声笑语不断。“以前爬楼梯全靠腿,现在装了电梯,我们老年人出门方便多了!”住户李大爷很是满足。

除了电梯,小区里还新增了人脸识别门禁、高清摄像头,新建的电动车棚配备了充电桩,分类垃圾桶整齐摆放,昔日老旧的宿舍楼如今处处透着“新”气象。

老旧小区改造,改的是环境,暖的是民心。据了解,2025年以来,中江县聚焦群众“急难愁盼”,累计完成162个老旧小区的改造工作,涉及339栋居民楼、10237户家庭,改造内容涵盖管网改造、道路修复、设施加装、环境整治等多个方面,让上万名居民告别了“老破小”的居住困境。

“老旧小区改造不是简单的‘刷墙铺路’,而是要从居民的实际需求出发,实现‘宜居’与‘便民’的统一。”相关负责人表示,2026年,当地将继续推进老旧小区改造工程,重点围绕适老化改造、智慧社区建设、公共空间提升等方面,同时结合居民意愿,因地制宜增设养老服务站、便民超市等配套设施。

民有所呼,政有所应。近年来,当地以民生需求为导向,从“住有所居”到“住有宜居”,持续推进老旧小区焕新工程,一步步将居民的“幸福清单”变成现实,让一个个老小区重焕生机。

东河路下段101号宿舍的崭新面貌令人眼前一亮。曾经斑驳的墙面被重新粉刷,杂乱线路规整入管。楼下空地上,崭新的健身器材旁,几位老人

罗江: 医保结算“村村通” 村民看病买药“刷脸”就行

本报讯(德阳传媒记者 洪意)“出门忘带手机也不用愁了,‘刷脸’就能完成医保支付,太方便了!”近日,在罗江区金山镇谭家坝村卫生室,前来购买感冒药的张大爷满意地说道。

卫生室诊室内窗明几净,医保电子凭证扫码器、读卡器在桌角亮着指示灯。短短几秒,“刷脸”成功,结算完成……这样的便捷场景,如今已是罗江区各个村卫生室的常态。“过去,忘带社保卡或手机意味着来回奔波、操作繁琐。如今,‘刷脸结算’让群众买药报销变得更容易快捷了。”村医代小丽介绍道。

近年来,罗江区全力推进医保服务“村村通”工程,把攻坚“百日行动”落到实处,不仅推动全区村卫生室全部纳入医保定点管理,还把医保结算网络完善到了村口,真正打通了医保服务的“最后一公里”,让村民在“家

门口”就能享受到省心又便捷的医保服务。截至目前,全区62家行政村卫生室开通了67个医保服务点(含5个延伸点),均能开展医保结算。

此外,村医们还多了一个新身份:医保政策“活喇叭”。量血压的间隙、拿药的工夫,三言两语就把参保好处、报销门诊、慢病政策说进了村民心中。代小丽的诊室墙上,就贴着“医保义务宣传员”的聘书。

让村民既方便又实惠,罗江区还有新招:鼓励村卫生室优先使用质优价宜的集采药品,药价降了,质量却不变。近年来,罗江区全力推进医保服务“村村通”工程,把攻坚“百日行动”落到实处,不仅推动全区村卫生室全部纳入医保定点管理,还把医保结算网络完善到了村口,真正打通了医保服务的“最后一公里”,让村民在“家